



21.832

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
X. EVFOLYAM, 289. SZÁM
ARA 50 FILLER
CSÜTÖRTÖK, 1953 DECEMBER 16

A mai számbot
A bermudai értekezletről (2. oldal). — A megyei gépállomások a mélyszántási tervet még csak 62,9 százalékra teljesítették (3. oldal). — Mikor lesz sztáhanovista üzemrész a kazánműhely (3. oldal).
A járások mezőgazdasági versenyének eredményei (4. oldal).

Hírek

a Bolgár Népköztársaságból

Számok és tények a Bolgár Népköztársaság fejlődéséről

A bolgár nép választások előtt áll. A december 20-án sorra kerülő választásokon a bolgár néphit tesz majd ama politika mellett, amely kiemelte gazdasági elmaradottságából és megindította a szocializmus útján.

Az eddig megtett utat nagy-szerű számok és tények bizonyítják. 1948-ban a kohászati termelés Bulgáriában 573 százelektel volt magasabb, mint 1939-ben, 1952-ben pedig 3938 százelektel haladja túl az 1939-es nívót.

Az idén novemberben megkezdte rendszeres termelését a „Lenin” kohómű, ami a bolgár kohászat újabb ugrásszerű fejlődését jelenti.

A fémfeldolgozó ipar is évről-évre emeli termelését. 1948-ban a fémfeldolgozóipar különböző ágai az 1939. évi árumennyiségnek kétszeresét termelték, 1952-

Élénk kultúrélet Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszlón, a Petőfi kultúrotthon táncosportja két éves fennállása óta nem végeztet olyan lelkes munkát, mint most az utóbbi hetekben. Elhatározták, hogy saját helyi gyűjtésű népdal és táncszámok bemutatásával vesznek részt a kultúrversenyen.

A földműveszövetkezet fiataljai is készülnek: estéként táncoló fiatalok töltik meg a próbatermeket. Sokszor az idősebbek is bekapcsolódnak: régi táncokra tanítják az ifjakat. Hajdúszoboszlón most kezdte meg működését a baletiskola. A legfrissebb adatok szerint jelenleg 40-50-en tanulják G. Fejes Éva balet-tanárától a kezdő lépéseket.

Nagy tért hódított a sakk is. A kultúrotthon sakkosztálya rendelkezik a legnagyobb létszámmal. Nyolcvannégyen szaktan sakkoznak rendszeresen. Valamennyien bevezettek a sakkversenyre, amely a nagy érdeklődés miatt már negyedik hete tart.

Huszonöt kiváló debreceni szakember tanulmányútja Budapesten

Az elmúlt napokban a Faipari Tudományos Egyesület debreceni csoportjának 25 tagja tanulmányúton volt Budapesten, ahol látogatást tett több faipari üzemben. A küldöttség tagjai többek között felkeresték az Ujpesti Furnár- és Lemez-műveket, a Műszaki Kefe-gyárat, az Angyalöldi Bútorgyárat és a Hárosi Falemez-műveket.

A látogatás során számos olyan értékes kezdeményezéssel, munkamódszerrel találkoztak, amelyek bevezetése előre viszi a debreceni üzemek tervteljesítését — és könnyebbé s gyorsabbá teszi a dolgozók részére a munkát. A Hárosi Falemez-műveknél például egy korszerű szovjet rakodógéppel ismerkedtek meg a Faipari Tudományos Egyesület debreceni csoportjának képviselői, amely a rönk tárolásánál szinte pillanatok alatt elvégzi 4-5 ember munkáját. Ez a művelet kézi erővel eddig több órát vett igénybe a debreceni faipari üzemekben. A küldöttség több üzemben észlelték hiányosságokat, rendelkezéseket. Ezt ott a helyszínen szóváltották, hazaérkezésük után azonban jegyzőkönyvbe foglalták és elküldték a véleményüket a meglátogatott üzemeknek.

Igy nyújtottak segítséget a debreceni szakemberek több faipari üzemnek.

Csonterősítő injekciókat és vitamin-tablettákat kapnak a csecsemők

A téli hónapokban a gyenge napfény miatt a napsugárát helyettesítő csonterősítő injekciókat és tablettákat kapnak a csecsemők a kisgyerekeknek. Hajdú-Bihar megyében január-február és november hónapokban eddig 8000 darab D-vitamin injekciót és több mint 83.000 darab D-vitamin tablettát adtak a csecsemőknek az egészségügyi tanácsadók útján. E hónapban további 2500 injekciót és több mint 21.000 tablettát küld a megyei tanács egészségügyi osztálya a községekbe.

A jövő évben még nagyobb összeget fordítanak erre a célra. Az ez évi 70.000 forint helyett 100.000 forint értékű D-vitamin injekciót és tablettát, azaz 364.700 C-vitamin tablettát kapnak a csecsemők, hogy a napsugár hiányát helyettesítő D-vitamin mellett a gyermek szervezetének ellenállóképességét C-vitaminnal is fokozzák.

A dimitrovi bányászok kiemelkedő teljesítményei

A dimitrovi Georgi Dimitrofvárosban októberben több mint 9000 tonna szenet termelték terven felül. A „Teva”, a „Dimitr Blagoev”, a „Beli breg” és a „Republika” bányában november első 20 napjában a bányászok tervüket túlteljesítették és több ezer tonna szenet termeltek terven felül. A „Szeplimber 7” bánya kollektívája 1953. évi tervét teljesítette és több mint 80.000 tonna szenet adott a népgazdaság számára terven felül.

A „Vlko Cservenkov” hőerőmű befejezte évi tervét

A dimitrovgrádi „Vlko Cservenkov” hőerőmű dolgozói novemberben teljesítették évi tervüket. Ebben az évben 1.028.000 lewát takarítottak meg. A nemzetgyűlési választások tiszteletére a hőerőmű dolgozói vállalták, hogy 19.500.000 kilowatt-óra villamosenergiát termelnek terven felül.

A „Kojnare” hőerőmű dolgozói is határidő előtt befejezték évi tervüket. A hőerőmű kollektívája több mint 120.000 kilowatt-óra villamosenergiát termelt terven felül.

Nagy teljesítmények a ruszei iparvállalatoknál

A december 20-i választások előtt hetekben a 32 ruszei iparvállalat kollektívája hatalmas munkasikerrel ért el a vállalatok közül hat már teljesítette évi tervét, 10 pedig december havi tervén dolgozik. Az iparvállalatoknál ebben az évben több mint hatmillió kilogramm árut termeltek terven felül.

Előkészületek a termelészövetkezetek harmadik országos konferenciájára

December elején tartják meg Bulgáriában a termelészövetkezetek harmadik országos konferenciáját. Mint a „Zemol-szko Zname” írja, a termelészövetkezetek tagjai küldötteknek a termelésben kitűnt dolgozókat választják. Marijka Szemkova például, aki a karavelovoi termelészövetkezetben (levszkigrádi járás) brigádvezető, dekárónként 440 kilogramm árpát, illetve 300 kilogramm rozsaszirmot takarított be. Őt is megválasztották küldöttné. A küldöttek a konferencián beszámolnak majd eredményeikről, tapasztalataikról és felajánlják a szövetkezeti tagok kívánásait.

Lakóházépítkezés

A bolgár kormány egyik legfőbb feladatául tűzte ki a lakóházépítést. Az öt éves terv időszakában a városokban több mint 20.000 lakás, a falvakban pedig 41.000 ház épült. Dimitrovgrádban új lakónegyedek épülnek. Jelentős lakóház építkezés folyik az ipari központokban is. Így például Plovdivban 45 lakóház épült 593 lakással. Szlivenben pedig 43 lakóház 339 lakással. Dimitrovban ezenkívül több mint 849 lakás készült el a bányászcsaládok részére. Ruzsicsban a közelmúltban több mint 200, Plevénben pedig 251 új lakásba költözhetek be a dolgozók. Az építészeti minisztérium 1953-ban 56-szor akkora összeget fordított lakóházépítésre, mint 1952-ben. A dolgozók jó munkája egyre szebb és jobb életet biztosít az egész bolgár nép számára.

Liszt Ferenc utca Debrecenben

A régi színházjárási zöveg-zugos helyén már felépült a Debreceni Villamos Vasút új székháza és egy új 24 lakásos bérház. Folyik ott a tanítóképző építkezése és ezenkívül még egy-két új épület emelnek a közeljövőben.

A Csapó-utcába nyilván új utcát létesítenek az új utcát.

Mi épül Debrecenben?

A kormányprogram megjelenése óta gyarapodnak az építkezések Debrecenben — és a megyében. Debrecenben a Dobozi utcán és a Benedek téren nemrégiben kezdtek hozzá három bérház építéséhez, amelyben összesen 72 lakás lesz. A város kül-sőségi utcáin a debreceni állami gazdaság részére 19 családi ház épül. A Bőszörményi úton 15, az Aprilis 4 úttján 14 szövetkezeti családi ház építése folyik. A Hadházi úton 10 lakásos bérház alapjait rakják le. Négy új bölcsődével gazdagodik Debrecen. Az Alföldi Nyomda bölcsődéjének építéséhez már hozzákezdtek a Bajcsy-Zsilinszky utcán. Épül a Keletmagyarországi Gördülőcsapágygyár bölcsődéje is. Ezenkívül a Salétrom utcán és az egyetemen 44-41 személyes bölcsőde épül.

Uj utak is épülnek. A

A kétszeres élüzem befejezte évi tervét

Kétszer túlteljesítették már ki példás munkájáért a Debreceni Sertés-tenyésztő és Hízoló Vállalatot az élüzem cím első fokozatával és az élüzem jelvényvel. A munka, a szorgalom azonban nem lankadt, a szép siker nem szállt fejkébe a vállalat dolgozóinak. Ezt igazolja az a tény, hogy a kétszeres élüzem tegnap jelentette hogy úgy hízlalási, mint nevelési és tenyésztési tervét december 1-én teljesítette. Tehát tizenegy hónap alatt befejezte évi tervét.

Győzelmi jelentést küldött a Debreceni Hűtőipari Vállalat is. Közölte: december 20-ra tett vállalását december 8-án teljesítette és évi tervét befejezte.

Az évi terv globális teljesítéséről adott hírt a Debreceni Autóközlekedési Vállalat is, amely december 14-ig a tervnek részleteiben való teljesítését. A szép sikerhez nagy segítséget nyújtott Antal Pál művezető, Erdélyi Gábor szerelő, Mezei Gábor szerelő és a Mester-brigád.

9. SZERDA
ban
pat
a labdarúgó
maguelutokra
ok után most
a hétköznapi
továbbra is
a sikerek ezü
Hozy
ok közül, a
amelyek, a
díjig, erede
ahol a ma
vábbi fejlőd
az egész világ
bbi sikereket
labdarúgóknak
ez majd át
et.
Országos Test
köz elnöke
labdarúgóspor
időn át kifej
lemeréséről a
rendrendűje.
Sándornak,
szta Jánosnak,
Ésik Józsefnek,
ajai II. László
k. Hudegkuti
ének, Gzbor
n győztes lab
k, a magyar
zínvonalra fej
győzelmei elő
ti Gula Álla
ti csapat teh
ti kiváló erel
„Munka B
nak, az OTB
szelőjének, a
se történ vés
lemeréséről és
portesemények
ert a „Socia
mérmet” nyul
-angol
pjan most
a debreceni
az egybe
holnap mu
nben ez a
vart filmet,
filmszínház.
Vigben és
centörtökön
a német béke
tanácskozási
napig tartanak
a Német De
dz és Nyugat
nak több mint
ópai ország bé
elül száz kép
A weimari
Jelmondata:
ország a béko
GUKRASZDA
minden este 9
ne, utána Teli
rral.
den este fél 10
Bárdó énekes
2 részben
Ide! Tanc!
A P
partja Hajdu
saganak lapja
zlobizottsag
do:
ULA
sz:
luseky-u 3
s 48,40
sereg utja 16
01
sephely
kornvald
názó sílők el
utca 6. Körút
gy női Singer
szena utca 2.
sertés eladó,
ca 17. sz.
t kétezőbús
serlem bud
klódi Rákóczi
EM reklamest
Philips modern
diomat Pevoy
slay út mel
varróegp eladó.
(volt Megoc
modern fénye
vany Péterlin
reműhely.
LYHAK” kan
sét, átrakást,
ken is válla
y József kály
Vadudvar Mez
án is ezézőz-

★ DISZ-ÉLET ★

Komoly feladatok várnak a körösszegapáti új területi DISZ-vezetőségre

Tűzrólpattant kislány Juhász Ilona. Barátságos, mindig mosolygó. Így ismeri Körösszegapátiban mindenki. Népszerűsége onnan ered, hogy egyik legaktívabb tagja a DISZ-szervezet 18 tagú táncosportjának.

Az elmúlt hetekben bált rendezett a DISZ-szervezet. Boldogan mulattak, szórakoztak együtt a magyar- és román-nemzetiségű fiatalok az új teremben, aminek a bejáratánál a magyar szöveg alatt ez a románnyelvű felirat olvasható: „Kamin Kulturál” (kultúrati-hon). Októberben adták át a szép újjáalakított épületet, amelyben helyet kapott a DISZ is. Csinos a berendezés. Könyvekkel tömött szekrény, több gramofon, asztali tenisz, futball- és röplabdafelszerelés áll a fiatalok rendelkezésére. Itt tanulnak és szórakoznak. Itt tartják az ének- és táncpróbákat. Most a járási kultúrversenyre készülnek, magyar és román táncszámokkal. Sok sikert aratott már ez a lelkes csapat. Három megyei kultúrversenyen első között volt, legutóbb a járási báketalálkozóon szerepelt, Bihar-keresztesen.

Nemcsak a fiataloknak, hanem az idősebb embereknek is a szívéhez nőtt a DISZ Körösszegapátiban. Blága Lőrinc már 54 éves, de ő is szívesen elmegy a fiatalok közé. Még táncol is. Persze nem a táncosport tagja, hanem csak a tanítója. Sok román népitáncot ismer, a Horthy-rendszerben már feledésre voltak ítélve, de ő most megtanítja rá a fiatalokat. Helyben

dolgozták fel a „bihari román csárdást”, a „batonyai csárdást” és több táncszámot. Fülöp Ferenc elvtárs foglalkozik nagy lelkesedéssel a táncosokkal, pedig ő sem egészen fiatal már. Nem mindig élt itt ilyen egyetértésben a magyar és román nemzetiségű fiatalok. A felszabadulás előtt, — de még utána is — gyűlölködés, viszálykodás folyt egyideig közöttük. Ha a magyarok rendeztek bált, oda ugyan román fiatal nem tehetett be a lábát. Viszont, ha a románok által rendezett bálba magyar ifjú merészkedett be, az sem volt szívesen látott vendég.

A Horthy-rendszer sovíniszta uszitása éket vert a körösszegapáti parasztfiatalok közé. A gyűlölködés apáról-fiúra szállt és valósággal két részre osztotta a községet: magyar és román negyedre. Ennek azonban ma már vége. Testvéri barátság fejlődött ki a magyar és román fiatalok között, ebben nagy szerepe van a DISZ-nek. Hogyne volna tehát nagy esemény most a DISZ-további megerősítését jelentő alapszervezeti vezetőségválasztás? Mert a járási kultúrversenyre való készülődés mellett, ez tartja most izgalomban a fiatalokat.

Sok tennivalója lesz itt az új DISZ-vezetőségeknek. Gyenge volt eddig az irányítás. Ebben az évben háromszor választották tükárt. Olyan munkatársakat dolgoztak ezek az elvtársak, hogy elhelyezték őket más községbe a tanácsokhoz, vagy másik iskolába költözték tanítani. Örömmel fogadták hát a diájszák a nemrég leszerelő fiatalo-

kat. Mindjárt meg is kérték Berke János parasztfiatal, hogy vállalja el a tükári tisztséget. (Ő annak idején EPOSZ tükár is volt.) Elvállalom, — mondotta, — de csak ideiglenesen, mert állami gazdaságba, vagy üzembe megyek dolgozni.

Valóban ez a terve Berke elvtársnak, mert a pár hold föld kérés a család négy férfi tagjának. De addig is szívesen segít a DISZ-szervezetet megerősíteni. A napokban varró- és fotószakkör indul, de nagy terve van a kultúrsoportnak is. Vegyes műsorral egy tiznapos útra indul nemcsak Hajdú- és Békés megye területén. Ugy tervezik, hogy január közepé táján tapasztalatcsereire hívják össze Hajdú megye román nemzetiségű községeinek diájszákait. Nagyan előreviszti ez majd a népi művészet továbbfejlesztését.

Minden lehetőség megvan Körösszegapátiban ahhoz, hogy kielégítsék az ifjúság sport-, kultúr-, tanulási és szórakozási igényeit. Azonban még mindig sok fiatal nem tagja a DISZ-nek. Ez pontosan az eddigi laza vezetésnek tudható be. Nagy körültekintéssel kell tehát az új vezetőséget megválasztani.

A fiatalság vonzódik a DISZ felé. Példa erre, hogy — bár csak 70-80 tagja van a DISZ-nek a községben — egy-egy ifjúnpra több mint százán is összejönnek. Foglalkozni kell velük, tanítani, hátorítani kell őket. Ez a feladat pedig az új vezetőségre hárul.

A bermudai értekezletről

Amerikai hírgyűnökségi tudósítók beszámolnak arról, hogy a bermudai értekezleten Franciaországra nyomást gyakoroltak az „európai védelmi közösségről” szóló szerződés ratifikálására és az indoknál háború folytatása érdekében az „Associated Press” tudósítója szerint a bermudai értekezleten biztosítékokat követeltek Franciaország kormányától arra nézve, hogy „törekedni fog az európai védelmi közösség tervének mielőbbi ratifikálására”. Mint a tudósító „jöttajékoztató” személyek” kijelentéseire hivat-

kozva megjegyzi, Bidauk közölte, hogy „ha Franciaország belép az európai védelmi közösségbe most, amikor egy nemzetek föltöli szerv létrehozású irányozzák elő, ez azt fogja jelenteni, hogy beleegyeznek egy olyan státusba, amelynek értelmében helyzetét tekintve alacsonyabban lesz, mint a nagy hármasharmely más országa”. Amint az „United Press” hírgyűnökségi tudósítója közli, Bidault a december 7-i ülésen hangsúlyozta, hogy az indoknál háború „rendkívül népszerűtlen Franciaországban”.

Eisenhower beszédét mondott az ENSZ-közgyűlés előtt

A nyugati hírgyűnökségek jelentése szerint Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke, kedden este, a Bermudákról visszatérve beszédet tartott az ENSZ-

közgyűlés előtt. Eisenhower főként az atomerőproblémával foglalkozott beszédében s kitért a négyhatalmi külügyminiszeri tanácskozás kérdéseire is.

Az Országos Béketanács elnökségének ülése

Szerdán délelőtti ülést tartott az Országos Béketanács elnöksége. Az ülésen résztvett Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, valamint Andics Erzsébet az Országos Béketanács elnöke és még mások a tudományos és kulturális élet jelentős személyiségei közül.

Az elnökség ülést Mihályfi Ernő nyitotta meg, majd Andics Erzsébet számolt be a Béke-Világtanács ülészakának munkájáról.

Ezután Péter János református püspök emelkedett szószárra. Péter János beszámolójában hangsúlyozta, hogy a világ minden táján növekvő mértékben fogadják el az egyházak keretén belül is a békemozgalom leglényegesebb tételeit. Az egyházak keretén belül is — mondotta — egyre széleseb-

ben érezteti hatását az a meggyőződés, hogy nem elég a háborút rossznak, a békét jónak tartani, hanem aki valóban békét akar, annak cselekednie is kell a béke érdekében.

A továbbiakban elmondotta, hogy az év januárjában Indiában résztvett az egyházak világtanácsa központi bizottságának ülésén, amely táviratot intézett az ENSZ-hez a koreai vérontás megszüntetése és a nagyhatalmak képviselőinek tárgyalása érdekében. Ez év augusztusában Hollandiában vett részt Bereczky Albert püspökkel a presbitériánus világszövetség Konferenciáján.

— A Béke-Világtanács bécsi határozatai új lendületet adnak a béke védelmének az egyházak életében is. Igerhetem, hogy ezeket a jó határozatokat a magyar református egyház keretében is rendszeresen ismertetjük.

BIHARI SÁNDOR:

Emelt fővel

DEBRECEN iradalmi életének jelentős eseménye volt az, hogy Bihari Sándor kötetével lépett a nyilvánosság elé. Folyóiratokban megjelent versei után most egységesen tudjuk vizsgálni a költő, költeményeinek összhatása is elemévé lett az író értékének és bizonygat elmondhatjuk, hogy az Irószövetség debreceni csoportjától nem jelentéktelen író kér helyet új költészetünkben.

Megemlékezésünk késői debreceni visszhangja az országos iradalmi folyóiratoknak és az Irószövetség vitáitól. Mint ilyen, bizonyos fokig a viták eredményeit is felhasználja.

A KÖLTŐ első kötete magán viseli az ifjú ember minden vonását. Fiatalos lírai hév lecsapódásai ezek a versek. Ez a hevélet irányítja gondolati és érzelmi világát s együtt az eszméiség kifejezésének is igen komoly eszközevé válik. Feltűnő, hogy a költő első verskötetében is meglepő biztonsággal kezeli a költészet formakincsét. Ez nemcsak a verselés technikai részére vonatkozik, hanem a valóság képszerű megalkotására is. Melegpő egységben kapjuk életünk széles témáit, gazdag költői tárgyat. A költő tekintete Diósgyőr üzemóriásaitól a paraszti munka örömeitől sikklik. Nagypajtát látjuk, aki meggyalogodom öregségében mégis egy ifjú virgoncsággal adja tovább szomszédainak a talált röpécsédűt. Gruzia buja tája

esillan fel egy remek kis költeményben, a Sztálinért és Belsőinnisért érzett gyász hangja mellett a dallás finomult szerelem zenéjét is hallhatjuk. Tájok, érzelmek, Debrecen nagy költői ömlenek bele e kis kötet néhány lapjába, hogy a költő szélesítő horizontját példázzuk.

A VERSEK az öröm és a hit hangjai szabják meg a gondolatokat és érzelmek határait. Szinte egyértelmű ujjongás ez a kis verseskötet. Ez a költői magatartás életünk legszélesebb és leghevesebb mozzanataira épül fel és elvezeti Debrecen nagy költőjéhez, Csokonaihoz és a „Maradandóság városi”-nak énekeséhez, Ady Endréhez. Sokat lát az életből.

Bihari szerelmi költeményei is felsorakoznak a más jellegű élmények mellé. A „Sziwórvány” című verse talán legszélesebb megragadása az emberi érzelmen tiszta, csendesen-mély tartalmúnak. A hangulati bevezetésből szervesen nő ki az érzés. A költő erdei padon ül, fölötté „esepergő eső szitál a london al”. A szerelmes távozásá után hangulat ez, ismermező.

Sok verset vehetünk elő, amelyek a költő kibontakozó, bár nem hibátlan erejétől tanuskodnak. Fellélelmű ujjongás kiparagja az élet örömeit, de éppen ezzel el is szegényíti őket. Nem lesznek meggyőző erejűek azok. Népünk eddigi tudatától és állapotától nagyon eltávolodott Bihari. Sokat meglátott jelenünkben, de talán ugyanannyiról nem is vett tudomást. Mind-

Most a romok felett még csak az újat építő szándék a bizonyos, de erre a sejtett akaratra egy kibontakozó, új, emberibb életet épít fel a képzőlet. A tárgyi világ legszebb egységbe olvad össze az emberrel, a munkásokkal. A kötet című verse is jelentős alkotás a más költők hasonló tárgyú versei között. Két érzelmi állapot eszméisége kerül itt párhuzamba: Belsőinnis hős helytállása és a költő lelkesítő példa fonódik össze sebes iramú száguldással. A nagy lendület és átéltség a kötet szintén páratlan alkotásává teszi ezt a verset. Az dráds művészi leg széltűlálja a sorok szörendjét, hosszú körmondatok és megtorpanó rövid kijelentések követik az ígátot meneti eszméiséget, amely végül a legszebb felkiáltásban csúcsosodik ki:

„s ha a halál, pusztulás réme jár, sodró vihar légy, zúg emberiség”.

Mind ezek mutatják költészetének erejét és azt, hogy otthonos mai életünkben.

AZ EREMNEK a másik oldalán viszont adósnak maradt Bihari Sándor. Két ismertetője is kiemeli költészetének idültizmusát. Mai életünk ilyen tárgyitelenül ábrázolása még nem jelenti a költői látás mélységét, az írói feletlenség teljes érzését. Az egyértelmű ujjongás kiparagja az élet örömeit, de éppen ezzel el is szegényíti őket. Nem lesznek meggyőző erejűek azok. Népünk eddigi tudatától és állapotától nagyon eltávolodott Bihari. Sokat meglátott jelenünkben, de talán ugyanannyiról nem is vett tudomást. Mind-

az a sok verejték és nehézség, ami megszüli az örömet, kivülrekedt a kötetben. Ez pedig a kötet hitelét is csorbítja. Itt nem az ú. n. „nehézségek” matematikai bővítéséről van szó, hiszen több nehézség ábrázolásából „önmagában semmi jó nem származik. A követelmény az, hogy... az iradalom igazabb, élettelibb legyen” (Sarkadi Imre). Ez az egyoldalú idültizmus pedig önmagán túl másik jelentékes formájában is veszélyes. Szé e egyetlen számunkra a fontosabb. Az a bizonyos ünnepi pör, amelyet mindig felvesz Bihari, valahányszor mai életünk tárgyához nyúl, csak a tárgyitelenül jelenségeket látja meg vele. Az építő ország és a hatalmas diósgyőri üzemek mellett elsiklik a teremelő emberrel való törődés, a tulajdonképpen alkotó esodátata. Ha meg is jelenik, hetét marad csak. Így van ez a Diósgyőri riportban, de így a Vonatról-nak a kétét közöttő lányánál is. Kosztolányi „bus” paraszti ezek optimista versarodásban. A jelzőjük változó csak meg, de értetlenül maradnak és kívül rekednek a vers lényegén. Ez a pör zárja ki azt, hogy a nép ügyé-laját, örömeit és hitét a realitás erejével dokumentálni tudja.

KÖLTÉSZETE formai oldaláról két ellentétes véleményt sürhetünk le. Egyik a biztos formakezelés. A másik az, hogy kifejezendő gondolatot tudatosan igyekszik lehetőleg maximálisan kiesztetni. Így költészetéből hiányzik minden nyers, szögletebb, markánsabb ható élmény. Ez a tény aztán összekapcsolódik a Bihari-élmény ünnepi tartalmával és költésze-

tének drámaibb hatását teszi lehetetlenné.

Az érzelmek túlzottan azonosra csiszolt formáit adja élénk. Ezek önmagukban szépek, de összehatásukban egyhangúak és a tematikai változatosság sem tud átúli erővel hatni ráink. Ezzel párhuzamos az is, hogy még sokszor el szablonos megoldásokkal, Szép, pasztikus képeit és gondolatait sokszor a közhely láncszemével fűzi össze. „Tavaszi virágzó” c. versében az érzelem tisztasága két szakaszig tart csak. Utána az ismeri költői szablonok nyomulnak előre és a hangerőben látszólag emelkedő versből kihullik a mélyen átült érzelem tiszta izása. Hejlyére közhelyszerűen felkenderző szavak lépnek, ezek pedig nem bírják átvenni és dokumentálni az alkotó pillanatot érzelmi-gondolati világot.

E hiányok első részét a sokorandú költői feletlenségérzet, második részét a már meglévő igényesség növelésével lehet túljelölteni. A „Munkások” c. költeményének gondolati kelt ars poetica-ja fő elvéné megtenni:

„A legszebb, az igazi képeit találgatom megint s megint rólad szép, szineslombú élet! — Nehéz...”

A kétségtelenül nem könnyű program sikeresebb megoldása könnyítteni fogja a vágyak „görnyesztő” sütyét, s akkor mi is úgy hallgatjuk őt, mint ő Nyikolajevát: a „szívünk szerinti törvény” boldog igazalmával akkor érezni fogjuk, hogy e szavak tüktetésében szívünk jut legigazabb törvényhez. Bizunk ebben a fejlődésben és bizunk Bihari Sándor költői tehetségében is.

KOVÁCS KALMAN.

Tíz nap szántás megyei g... tás teljes megfélelt tartanak. az hogy... nél kevés hold telje munka. A Do... az egy g... sítmény gépállom... szövetkez hold mel... tozik. A... egy erőg... esik. Ha... szoboszló... málhold... szántási... lékát tel...

M... Ezt a... kazánm... gozól, a... fők vetik... tározáss... végre, a... lesz-e a... Az újs... ják, az e...

Erről é... dolgozók... hangot a... n k, söté... é. szabl... te. la is a... hoz. Jel... már fe... ginél... ta kü...

de egye... a vállal... Szabó... bizottsá... véleked... nyezés... nem igi... is indó... hely se... berben... szintet... nie. A... hogy a... lalást, a... laszolni...

Jogo... kérdé... hánov... kezden... fóban?... hánov... Mi rej... nyek... ez az... ménye... teljes... Ami... a fe... rokt... tón... csak... ezze...

Tehát... zés s... csak a... üzemi... Vagy... elé a... kovác... lyoso... na m...

Az... resek... amel... gyár... napb... litott

A megyei gépállomások a mélyszántási tervet még csak 62,9 százalékra teljesítették

Tíz napja annak, hogy a mélyszántás határideje lejárt. Mégis a megyei gépállomások a mélyszántás teljesítésében a 5-1 állapotnak megfelelően csak 62,9 százaléknál tartanak. A lemaradás egyik oka az, hogy a gépállomások többségénél kevés az egy gépre eső normál hold teljesítmény — tehát gyenge a munka.

A Dobai-pusztai gépállomáson az egy gépre eső normálhold teljesítmény 0,23 normálhold. Ez a gépállomás a hozzátartozó termelőszövetkezeteknél 1100 katasztrális hold mélyszántás elvégzésével tartozik. A nyíradonyi gépállomáson egy erőgépre csak 0,13 normálhold esik. Hajdúánáson 0,50, a hajdúszoboszlói gépállomáson 1,05 normálhold. Ez a gépállomás a mélyszántási tervének csak 21,8 százalékat teljesítette. Hasonló a hely-

zet a Sárrétudvari gépállomáson is. Egy gépre eső normálhold 1,59 százalék, s még 2400 hold szántással tartozik a tsz-eknek. A nádudvari gépállomáson 1,66 normálhold esik egy gépre és több mint 2000 hold a lemaradás. A zsákai gépállomás is 1100 hold mélyszántásával adós.

Az egy gépre eső normálhold átlag az őszi mélyszántásban legjobb a püspökkladányi gépállomás. 2,47, de ez a gépállomás is tartozik még 500 hold mélyszántás elvégzésével. Jogos tehát a termelőszövetkezetek és egyéni parasztpanasza és kérése, hogy a gépállomások szántsanak gyorsabban.

Az idő a mélyszántásra kedvező. Sem eső, sem hó, sem fagy nem hátráltatja a munkát, meg kell tehát találni a módját annak, hogyan lehet a lemaradást behozni. Legelő-

ször is az erőgépekre eső normálhold teljesítményt kell növelni. — Minden gépállomáson be kell vezetni a két műszakot, gyorsítani a munkát és javítani kell az ellenőrzésen.

Ha az idő hidegebbre fordulna, akkor az egy műszak idejét esetleg lehet rövidíteni 7—8 órára is, az időnek megfelelően, de a két műszakot be kell tartani.

A tsz-ek is járulnak hozzá a munka meggyorsításához. A talajt elő kell készíteni a gépek számára, hordják le róla a kukorica és napraforgószárat, gondoskodjanak a traktorok számára brigádszállásnak megfelelő helyiségről és ne sajnáljanak a traktoroktól egy-egy csésze forró teát, vagy forró ételt. A tsz-eknek is érdeke a mélyszántás gyors befejezése és kötelessége is elősegíteni a nagyobb termésért folyó harc sikerét.

Nádudvar—Hajdúszoboszló —Nádudvar

Pártunk és kormányunk nagy fontosságot tulajdonít a dolgozókról való gondoskodásra. Jelentős beruházásokkal fordít például a gépjárató szektor átalakítására, megfelelő javítóműhelyek biztosítására. Hogy ezeket a műhelyeket használni is tudjuk, feltétlenül szükségünk lenne tüzelőre, hogy a munkát emberséges körülmények között végezhessük. A tüzelő körül azonban hiába van.

A gépállomások a 142-es alrovatról átutalási csekkre vásárolhatnának tüzelőt, de ezek kiutalására, melyet az AMG főigazgatóság adhat ki. Ez azonban nagyon bonyolult dolog. Eddig például gépállomásunk 50 mészsa lignitre kapott kiutalást s ez a mennyiség is már rég elfogyott volna, ha ki tudtuk volna váltani. De ahol lignit van, ott a TŰZÉP nem ad átutalási csekkre, csak készpénzért, ahol pedig adnának átutalásra, ott nincs lignit. Így tehát csak a kiutalást tudnánk elfűteni, de sajnos, az vajmi kevés meleget adna.

De ez még nem minden! A nádudvari TŰZÉP telepre körülbelül 800 mészsa tűzifa érkezett. Ebből a mennyiségből

csak akkor lehet kiadni akár egy dekát is, ha a tanács igazolja, hogy az illetőnek felfűtéses kályhája van. A tanácsot pedig ilyen igazolást semmiáron nem lehet megszerezni, mert az elnökhelyettes szerint erre nincs felhatalmazás.

A jót így szépen elraktározták a falcepen, mindenki gyöngörködhet benne, láthatja, hogy van fa, csak éppen venni nem lehet belőle. December 5-én arról értesültem, hogy a jót eldiszponálják Hajdúszoboszlóra, mintha Nádudvaron nem lenne rá szükség. Vagy a tüzelőnek jól tesz egy kis utazgatás? Tudniillik az, hogy először leszállították Nádudvarra, szépen kirakták a vagonokból, majd ismét berakták és elszállították Hajdúszoboszlóra, onnan talán újból vissza Nádudvarra. Az lenne a javaslatom, hogy jó egyméháyszor meg lehetne ismételni ezt a körforgást. Így aztán valamikor a nyár elejére a nádudvari dolgozók és mi, a gépállomás dolgozói is hozzájárulhatnánk a tüzelőhöz.

Majoros László
nádudvari gépállomás.

MIKOR LESZ

sztahanovista üzemcsész a kazánműhely?

Ezt a kérdést a Jároműjavító kazánműhelyének becsületes dolgozói, a kazánkovácsok, csőszerek vetik fel azzal a szilárd elhatározással, hogy döntsék el már végre, sztahanovista üzemcsész lesz-e a kazánműhely, vagy nem?

Az újságolvasók bizonyára tudják, az előzményeket is. November

26-án a Jároműjavító felhívással fordult a megye üzemeihez, hogy kezdeményezzék sztahanovista hónapot, decemberre. A sztahanovista hónap tiszteletére az üzemek között vállalta, hogy a rugó részleg mellett a kazánműhely is sztahanovista üzemcsész lesz.

Az üzem dolgozói ennek ellenére is a büszke élizem cím elnyerésének vágyától fűtve megteszik a magukét. Harcolnak a vállalások teljesítéséért. Segítsék ezt a munkát alaposabban, körültekintőbben a mozgalmi szervek. A vasútpolitikai osztály is tegye meg (és ne csak igérje) a magáét. Jelenleg az a helyzet ugyanis, hogy kevés javításra váró kocsik van az üzemben, ami veszélyezteti a vállalás eredményes teljesítését. Több gondot fordítsanak az ilyen kérdésekre az illetékesek, segítsék alaposabban a sztahanovista hónapért indult versenyt. Akkor a kazánműhely is minden bizonnyal sztahanovista részleg lesz.

Ugy ahogy a dolgozók is szeretnék!

K. T.

Mindenki másképpen tudja

Etről és nem másról van szó. A dolgozók már a múlt hónapban hangot adtak ilyen kezdeményezésüknek, sőt Erdei Gyula kazánkovács és sztahanovista brigádja továbbította is a kérdést a pártbizottsághoz. Jelenleg

már folyik is a harc az eddigénél sokkal több sztahanovista kineveléséért, a kazánműhely dicsőségéért.

Kiss Kálmán elvtársnak, a VI. osztály vezetőjének — mint a kazánműhely dolgozóinak, már más a véleménye. Ő bizik a sikerben.

A kazánműhely októberben 130, novemberben pedig 120 százalék felett teljesített.

van tehát alap a büszke sztahanovista cím elnyerésére.

A műhelyben különben is olyan dolgozók vezetik ezt a harcot, mint Erdei Gyula, Nagy Mihály kazánkovácsbrigádok, akik nem ismernek nehézségeket, ha tervteljesítésről van szó. Ugy az Erdei, mint a Nagy Mihály brigád legtöbb tagja sztahanovista és most eredményesen segítik a Korponai és Nagy Sándor brigádok, hogy ők is 130—140 százalékos átlaggal termeljenek.

Az üzemben Kiss elvtárs véleménye szerint 130 százalék szükséges a sztahanovista szint elnyerésére. Az üzemi bizottság szerint 115. Ez sem tisztázott dolog még, ahány személy, annyi vélemény.

Sztahánovisták nélküli versenyindítás

Jogosan felvetődik ezután a kérdés, milyen jövője van a Sztahánov-mozgalom fejlesztésére tett kezdeményezésnek a Jároműjavítóban? Lesz-e decemberben sztahanovista üzemcsész vagy nem? Mi rejtezik a különböző vélemények mögött? Az az igazság, hogy ez az egyébként nagyszerű kezdeményezés, nem a sztahanovisták teljes bevonásával történt.

Amikor a versenypontokat és a felhívást megszővegették Korponai elvtárs műszaki igazgatóján kívül sztahanovista még csak véletlenül sem vett részt az ezzel kapcsolatos megbeszéléseken.

Tehát sztahanovista kezdeményezés sztahanovisták nélkül! Már csak a kész formulát juttatták el az üzemrészhez elfogadás végett. — Vagyis magyarul: befejezett tényleg elé állították a dolgozókat, a tűzizkovácsokat, lakatosokat, esztergályosokat, akiknek nyilván lett volna még a sztahanovista hónapoz

több szavuk, akik már oly sok dicsőséget szereztek Debrecentnek. Ez kétségkívül helytelen eljárás volt. Egy ilyen versenyfelhívás összeállítása sokkal jobban a dolgozók, vagy legalább is a dolgozókat által megbízott bizottság ügye, mintsem kizárólag, csak a vezetőségé.

Semmi kétség — ez a Jároműjavítóban is nagyon jól tudják — csak az olyan verseny mozgósíthatja szebb feladatok elvégzésére a dolgozókat, amelynek kezdeményezésében a munkások teljes mértékben kivészik a részüket s már a versenypontok összeállításánál hallatják szavukat.

Nyilván ezután esodálkozni se lehet azon, hogy mindenki mást tud erről, a kezdeményezésről, azt mondja, amit hallott, ami utal arra, hogy még a pártbizottság, az üzb. se tárgyalta meg alaposan ezt az ügyet.

Függő csillepályák az állattenyésztési telepek számára

Az egész szovjet országban híresek azok a függő csillepályák, amelyeket a sziziranyi kombájngyárban gyártanak. Az elmúlt hónapban 40 függő csillepályát szállított a gyár Ukrajnába, Közép-

Azsiába, a moszkvai, a leningrádi, a gorkiji és az omszki területre. A sziziranyi gyár dolgozói az élenjáró technika és az új munkamódszerek alkalmazásával tovább akarják növelni a termelést.

Mit csináljunk az utalvánnyal?

Megkezdődött Püspökkladányban a kukorica morzsolása. A TŰZÉP telepe a Terményforgalmi Vállalattal kedvezményesen áron forgalomba hozta a kukoricacsutkát. A kiadott utalványokra megkezdtek a csutka kiadását. Egyik nap a Terményforgalmi Vállalat vezetője beszűntette a csutka kimérését, azzal az indokkal, hogy felsőbb utasításra nem adhatnak ki többet, csak száma ellenében. Kérdezem mit csináljanak azok, akiknek már kezükben van az utalvány, számmal viszont nem rendelkeznek és a csutkát a pénzt már be is fizették.

Az a dolgozók kérése, hogy akik utalvánnyal rendelkeznek, azoknak még mérjék ki a kifizetett csutkát s utána az utasítást betartva adják a többit száma ellenében.

POCSAI SÁNDOR
Püspökkladány.

A GÉPEK „DOKTORAI“

Az ember, ha beteg, rosszul érzi magát, első útja az orvoshoz vezet. Az megvizsgálja, gyógyszerrel ad, segít. Megmondja, mi az, ami egészségére ártalmas, mit kell tennie, hogy egészséges legyen. De nemcsak az embereknek vannak doktori, hanem a gépeknek is. A munkások is ha beteg a gépjük az az első útjuk, hogy felkeressék a gépek doktorait, a javítóbrigád tagjait, akik nem tűrik maguk körül a beteg gépeket, igekeznek azokat kijavítani, minél előbb üzemképesé tenni, hogy még többet termeljen a Kefegyár.

Gyorsan dolgoznak

Kik is a gépek doktorai? Kiváló dolgozók, akik lelkiismeretes munkájukkal gyorsan ott teremnek, ahol a gépeken segíteni kell. Nem könnyű feladattal bízza meg őket a gyár vezetősége. De örömmel vállalták, mert tudják, hogy a brigád jó munkájától függ a terv teljesi-

tése. Ha nem javítják ki idejében a gépet, ha nem készítenek tartalmak alkatrészeket, ha felületesen végzik a munkát, rögtön megérzi az egész gyár. A javítóbrigád tagjai most is nagy munkában vannak. Az 1954-es tervév sikeres végrehajtása érdekében újból átvizsgálják a technológiai folyamatokat, hogy a jövő évben a lehető legkevesebb csökkenjenek a gépállások. Igyekeznek úgy elhelyezni a gépeket, hogy az a legkedvezőbb legyen.

A javítóbrigád arra törekszik, hogy a gépek alkatrészeinek megmunkálási művelését a lehető legrövidebb idő alatt elvégezzék. Mindezt úgy kell végrehajtani, hogy közben az üzem normális termelése se szüneteljen.

Már a következő év feladatait is számbaveszik

Sok munka vár az elkövetkezendő évben az üzemre. Ennek jelentős része a javítóbrigád vállára nehezedik. A javítómu-

helyben forr is a munka. A brigád tagjai azt a szocialista kötelességet vállalták, hogy az eddigénél sokkal jobban dolgozzanak, hogy időben elvégezzék a gép átállási munkálatait, hogy a dolgozók zökkenőmentesen térjenek át az 1954. évi terv teljesítésére. A brigád tagjai sikeresen oldották meg a gyár ügyeire. Mészsa Imre már a tartalék nyírógép összeállításán dolgozik. Olajtől maszatos aracról le lehet olvasni az igyekvő akaratot. Boldogan simogatja végig kezével a gép szinte szív-ként működő legfontosabb alkatrészét. Örömmel újságolja, hogy ez már a tartalék alkatrész, ha eltörik, azt azonnal cserélni tudják. A tartalék alkatrész előre gyártásával érik el, hogy a gépállás mindössze 1,5 százalék az üzemben.

A brigád legfűrgőbb tagja az öreg Szabó Mihály bácsi. Ugyis hívják az üzemben, hogy „mindenes” azért, mert mindenütt ott terem, ahol szükség van rá. Szerel, javít, csiszol, reszel. Nem „néz” ki a kezéből a munka. Érti a szerelésnek minden esiny-ját-binját.

Kui Zoltán ifjúmunkás átképzős sem marad le a brigád tagjaitól. Nagy érdeklődéssel, adadó lelkiismeretességgel végzi munkáját. Számai Pál, Tóth József, Orosi András, Vas Ernő is. Jó munkájukkal járultak hozzá a brigád eddigi eredményéhez. Laczkó Sándor művezető és Varga József technikus az anyag biztosításával, az alkatrészek megmunkálásának tapasztalatával látják el a javítóbrigád tagjait.

A Kefegyárban a javítóbrigád botóli feladatát: jó doktorai a gépeknek, tudják a gépet kezelni, javítani és szerelni is!

I. J.



Munkában a javítóbrigád. Szabó Mihály vezetésével a stanc-gép javítását végzik.

Járások rangsora

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a legutóbbi értékelés szerint összehasonlítva a járások rangsorát az istállótrágyázási és mélyszántási terv teljesítésével kapcsolatban. Az istállótrágyázási tervet egy járás kivételével minden járás túlteljesítette, de a mélyszántási ter-

vét egyetlen járás sem teljesítette. Ez a késlekedés komoly kihatással lehet jövő évi terméseredményeinkre. Minden erőt fogjanak össze falvainkban, hogy gyorsuljon a mélyszántás útjén. A járások rangsora a következő:

Járások	Istállótrágyázás %	Szántás tavaszai alá %
1. Biharkeresztesi	124.4	94.0
2. Nagylétei	144.1	73.0
3. Derecskei	133.9	78.7
4. Berettyóújfalusi	115.9	84.9
5. Polgári	115.0	84.8
6. Debreceni	115.0	75.9
7. Püspökladányi	119.3	69.7
8. Debrecen város	90.4	63.5

H I R E K

Öt daráló működik éjjel-nappal a város területén

Ezekben a hetekben — és még a következő hónapokban is — nagy mennyiségű darára van szükség Debrecenben a hizlalásokhoz. Kevés a darálómalom. A tanács figyelembe vette a jogos igényt és ezért a Szabadság-telepi, a Sámsoni-úti, a Csap-utcai, a Szabó Kálmán-utcai és az Apafi-malom darálóit éjjel-nappali üzemen állították be. Az eredményes darállításához azonban a darálókat közönség segítségével is szükség van. Eddig az volt a gyakorlat, hogy akire nem került a sor estig, hazavitte terményét és másnap, vagy későbbi napokban újra visszavitte. A darálók vezetői arra kérik a darálókat, meg ezzel és megszűnik az ácsorgás.

Éveszázad mérkőzése 6:3 és a város alatt. KÉT ÉS FÉLÓRAS ELŐADÁSOK. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor Kis és nagy boldogság és Éveszázad mérkőzése 6:3 — (Ha reggeli vonattal érkezik a film, úgy fél 10, fél 11, fél 12 és fél 2 órákor a Beke mozi d. e. műsorára tűzi).

Párthírek

VAROSI PÁRTVEZETTSÉG KOZLEMENYE

Értesítjük az összes pártvezetőket, hogy a politikai pártnapokat minden munkahelyen december 15-től 20-ig kell megtartani. Csütörtök: SzKP I. évfolyamainak szemináriumok a Párttörténet II. fejezetének 4. heti anyagából.

MOZIK MŰSORA

KÉT ÉS FÉLÓRAS ELŐADÁSOK. VIG: fél 4, 6, 8 és 9 órákor: Éveszázad mérkőzése 6:3 és a város alatt.

KÉT ÉS FÉLÓRAS ELŐADÁSOK. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor Kis és nagy boldogság és Éveszázad mérkőzése 6:3 — (Ha reggeli vonattal érkezik a film, úgy fél 10, fél 11, fél 12 és fél 2 órákor a Beke mozi d. e. műsorára tűzi).

KÉT ÉS FÉLÓRAS ELŐADÁSOK. METEOR: fél 3, 5 és fél 8 órákor: Éveszázad mérkőzése 6:3. A város alatt. HIRADO: délután Kis és nagy boldogság (Ha az Éveszázad mérkőzése 6:3 a reggeli vonattal érkezik úgy már délelőtt műsorra kerül 10, 11, 12 és 1 órai kezdettel) délután 2, 4, 6, 8 órákor: Tell Vilmos.

KOSSUTHI Egyetemi Mozi: Pénteken fél 5 órákor Nevezz velünk — Csak este háromnegyed 8 órákor: Nevezz velünk és Éveszázad mérkőzése 6:3. Népművelő I. Gárdulócsoportgyűlés Értékelése: Kárhözottak összekövete. Népművelő II. Repülőter: Megvédjük Cárjeit.

Népművelő III. Szabadság-telep: Eső után napelűtés.

BENEDEK CABOR A PISZTOLYLOVÁS UTÁN IS VEZET AZ ÖTUSA VILÁCBAJNOKSÁG EGYÉNI VERSENYÉN

A chilei Rocas Santo Domingóban folyó ötútes világbajnokság küzdelmei során kedden a harmadik versenyén a magyar válogatott résztvevői meggyőzően győztek a négyes világbajnokságban.

A brazilok és a svédek által versenyzőkhöz bonyolított óvatot kedden tárgyalta az öt usa kongresszus. A határozat értelmében az első napi terep vizsgálatok akadálykihágási mérésekkel és a versenyben az eredményeket a továbbiak során nem értékelik. Tasnány kiegészítő a magyar válogatott csapat két fűre esküvésére már nem számít be.

A keddi puskalövés eredményei: Egyéni versenyben: 1. Nilszon (Svédország) 20/195 kör, 2. Szondy (Magyarország) 20/192 kör, 3. Belas (Csehország) 20/189, 8. Benedek (Magyarország) 20/182.

Az egyéni összetett versenyben a három szám után (terepvizsgálat, párbajfűvés, pisztolylovás) továbbra is a magyar Benedek Cabor vezet 13 ponttal. Második Nilszon 21 ponttal, harmadik Belas 22 ponttal, negyedik Szondy 22 ponttal. Összetett csapatversenyben: 1. Svédország 82 ponttal, 2. Argentína 92 ponttal, 3. Brazília 97 ponttal.

A D. LOKOMOTIV BARATSÁCS MÉRKŐZÉST JÁTSZIK VASARNAP

A D. Lokomotív és erőműi csapatát az előzőekhez hasonlóan vasárnap is új csapat most van szervezésben. Vasárnap a kialakuló új csapatot a városi csapatok ellen fogadják meg. A mérkőzés D. Lokomotív-Nyíregyházi Építők érdeklődést kelt. Egy hét múlva Nyíregyháza lesz a debreceni találkozó visszavágója. A D. Lokomotívban szerepel már Simonyi, Bors és Sáfrány is.

SOK INDULÓ A NŐI TORNAVERSENYEN

A városi TSB minőségű női tornaversenyt rendezett vasárnap Debrecenben. A versenyen negyvenen indultak, ami azt bizonyítja, hogy a női tornasportnak is megvan már az utánpótlása. Győztesek: Felnőtt III. o.: 1. Renikáné (D. Postás), 2. Szizeti (D. Postás), 3. Tölgyesi (D. Postás), II. o.: 0. Osh (D. Munkaerő-tartalékok), 2. Dobó (D. Postás).

KIESETT A B.P. POSTÁS

Szerdán délután a Szombathelyi Lokomotív 2:0-ra győzött a B.P. Postás ellen s ezzel a budapesti csapat első megpecsételődött: végleg kiesett az NB I-ből.

NACVERDEI PÁLMA CUKRASZDA

december 9-től minden este 9 óráig fél 12-ig tánc, utána TELÉF. SZERENAD, új műsor.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

Elkészült a megyei labdarúgó bajnokság jövőévi beosztása

Néhány héttel ezelőtt befejeződött a megyei labdarúgó bajnokság. Mint ismeretes ezúttal két csoportban rendezték meg a bajnokságot, de a kirírási ügy miatt, hogy 1954-ben ismét egy csoportos lesz a bajnoki rendszer. A Puskás és Gorkij csoport I. III. helyezette egymással mérkőzéseit döntötte el a megyebajnokság sorrendjét az I-VI. helyig. Így a következő sorrend alakult ki. Hajdú-Bihar megye 1953. évi bajnoka: D. Vörösmarty utcai csapat (Debrecen). 2. Lokomotív MAV igazgatóság (Debrecen). 3. Debreceni Postás, 4. Debreceni Dózsa, 5. Püspökladányi Lokomotív, 6. Hajdúnánási Traktor.

A bajnokság befejezése után a megyei TSB elkészítette az 1954. évi bajnoki csoportbeosztást. A bajnoki kirírási szerint egy csoportos lesz jövőre a bajnokság, mert a két csoportos rendszer a gyakorlatban nem vált be. A beosztást úgy készítettek, hogy az 1953. évi megyei bajnokság két csoportjának I-VI. helyezetteit, vala-

mint a selejtezők első helyezettjeit osztották be az egy csoportos bajnokságba. Ezek szerint a következő csapatok szerepelnek jövőre a megyei labdarúgó bajnokságban: Lokomotív MAV igazgatóság (Debrecen), Debreceni Postás, Püspökladányi Lokomotív, Berettyóújfalusi Vörösmarty, Debreceni Haladás, Debreceni Kinizsi, Debreceni Vörösmarty, Debreceni Dózsa, Hajdúnánási Traktor, Debreceni Petőfi, Debreceni Építők, Hajdúszoboszlói Petőfi, Hajdúbörsényi Falusi Sportkör, Lokomotív Alómas (Debrecen).

Az 1954. évi bajnokságban a fenti csapatok csak abban az esetben indulhatnak, ha ifjúsági csapattal rendelkeznek. Az ifjúsági csapatok párhuzamos elosztás kapnak a megyei csapatokkal és minden fordulóban csapattal játszanak. Így az ifjúsági bajnokságban is megvan az edzői kétszempontos rendszer. Ugyanakkor megszűnik a megyei tartalék bajnokság rendezése is.

ROVID SPORTRIEK

Hajdú-Bihar megye ifjúsági birkozó és ökölvívó válogatottja vasárnap délelőtt Debrecenben mérkőzött Borsod-Abaúj-Zemplén megye ifjúsági válogatottjával. A Munkaerő-tartalékok debreceni területi versenyét a napokban rendezték meg. A férfiak versenyében a díjazottak győztek. A női haladóversenyben Kerekes (Debrecen) lett az első Molnár és Oláh — ugyancsak debreceniek — előtt. A csapatversenyben Debrecen csapata nyerte. — Bihar-keresztesen tíz induló részvevővel sakkversenyt rendeztek. Az első körben ez lett az eredmény: I. Borsod 75 pont, 2. Komos 7 pont, 3. Gróza 55 pont. — Debrecenben megkezdődött a röplabda-terembajnokság. Az első forduló eredményei: Férfiak: Pálgya-D Vörösmarty 27:23, D. Dózsa — D. Szikra 54:23, D. Haladás II-D. Petőfi 36:26, D. Vörösmarty — D. Vörösmarty 45:42, D. Haladás III — Tétleni Építők 43:25 Nők: D. Petőfi — D. Haladás 43:20, D. Kinizsi — D. Haladás II 35:32, Oltai Traktor — D. Vörösmarty 28:19. — Csomabán december 13-án játszotta a csehszlovák labdarúgó válogatott Olaszország ellen Európában. A mérkőzésen a hazai csapat győzött.

Hajdú-Bihar megye az úszókikaróztói postaverseny során a második helyen végzett. — A D. Postás sakkvilágméretű versenyének eredményei: 1. Filop (D. Postás) 17 pont, 2. Kovács (D. Lok) 15 pont, 3. Pálffy (D. Honvéd) 14 pont. Huszonötven csapata ma délután fél hatkor a Simonyi utca 7. szám alatti helyiségben a Vasúti Építő Lokomotív üzemi férfi csapatával játszik barátságos mérkőzést.

NÉPBUFFÉ ÉPITEREM

december 8-tól minden este fél 10 órákor ZENÉS TÁRKA EST

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Biharmegyei Partizánságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Főszerkesztő: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Háyosy-Zsuzsanna-u 3. Telefon: 42.64 és 48.40 Kiadóhivatal: Vöröhadisereg útja 16. Telefon: 30.01 Alföldi Nyomda telephely

A debreceni mozikban alábbi időpontokban kerül bemutatásra az

Éveszázad mérkőzése 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

AZONNALI

belépőre keressük anyagmozgatót és dobozgyártókat javítókban jártas szakmunkást. Könyvkiadó Ktsz. AH JÓ állapotban lévő lakatos, asztalos, festő, kőműves szerszámokat, lezárásokat vásárolunk. Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat Terve és Üzemgazdasági csoport, Debrecen, Vöröhadisereg útja 64. volt meg. AH DEBRECENI Vendéglátó Vállalat gyakorlati szalon, cukorcsomagoló karbantörtéket azonnal felvesz. Jelentkezni lehet a személyzeti előadónál. AH PÜSPÖKLADÁNYI fénycsoprot KTSz. a szakmában teljesen jártas dolgozót keres. AH NYÍREGYHÁZI csergőlyásokat és traktorcsereket keres a Mezőgazdasági Gépjárató Vállalat Debrecen Híd u. 4. AH

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3

METEOR: fél 3, 5, fél 8 ó. BEKE: 3. fél 6 és 8 órákor. VIG: fél 4, 6, fél 9 órákor. DELELŐTT: BEKE: fél 10, fél 11, fél 12, fél 1 óra. HIRADO: 10, 11, 12, 1 óra.

ÉVESZÁZAD MÉRKŐZÉSE 6:3